

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Исачкина Владимира Сергеевича, написанную на тему: «Современные воспроизводственные структуры: теоретические аспекты реформирования» и представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Владимир Сергеевич Исачкин в 2005 году окончил с отличием Омский государственный университет им. Ф. М. Достоевского по специальности «Маркетинг». В сентябре 2006 г. поступил в аспирантуру очной формы обучения при кафедре «Экономика» Омского государственного университета путей сообщения по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

За время обучения в аспирантуре Владимир Сергеевич зарекомендовал себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный самостоятельно выполнять исследования и решать сложные научные задачи в области методологии и теории модернизации экономики, преимущественно в структурном направлении. В процессе обучения проявил себя добросовестным, вдумчивым и критически мыслящим научным исследователем, способным находить свое решение поставленных целей и задач, применять современные методы исследования и обработки данных, приходиться к ясным и обоснованным выводам. Будучи аспирантом, Исачкин вел практические занятия по экономической теории и показал себя грамотным и инициативным преподавателем. Кандидатские экзамены были сданы на «отлично».

После окончания аспирантуры в 2009 г. остался работать на кафедре сначала как преподаватель экономической теории, а с 2013 г. – как старший преподаватель. За время аспирантуры и после ее окончания Исачкин выступал с докладами на конференциях различного уровня, публиковал научные работы по теме диссертации.

В процессе работы над диссертацией В. С. Исачкин изучил значительный объем литературных источников и статистических материалов по исследуемой теме. Он поставил сложную цель исследования актуальных проблем реформирования, модернизации экономической структуры, поэтому применяет методологию системного анализа. При этом соискатель использует как логические, так и эмпирические методы, в частности, привлекается современный статистический и фактический материал, позволяющий прийти к аргументированным выводам. Обоснованность важных положений ис-

следования достигается также в результате того, что автор опирается на классические и новейшие теории, которые он тщательно проанализировал. Важно и то, что в диссертации осуществляются сравнение российских показателей динамики экономической структуры с зарубежными, что повышает достоверность выводов.

Тема диссертации В. С. Исачкина **весьма актуальна**, так как в современных условиях обострения геополитических отношений в мире необходимо глубокое теоретическое обоснование способов, методов и механизмов реформирования воспроизводственной структуры экономики в стране догоняющего развития, осуществления диверсификации и импортозамещения для стабильного экономического роста.

Диссертация В. С. Исачкина **хорошо структурирована**. Структура построения диссертации определена логикой анализа системы отношений по поводу развития и реформирования структуры экономики, а также задачами анализа элементов этой системы. Главы диссертации содержат ключевые вопросы темы, они разбиты на четко сформулированные параграфы. Диссертация обогащает науку рядом новых взглядов на традиционно важные для теории и практики проблемы, имеет как теоретическую, так и практическую значимость.

В теоретическом плане – на основе достижений эволюционно-институциональной и кейнсианской теории автором разработаны принципы анализа структуры экономики и факторы, ее определяющие, которые систематизированы и представлены целостно; раскрыты особенности реформирования отраслевых компонентов воспроизводственного процесса с позиции концепции неоиндустриализации в стране с однобокой сырьевой структурой экономики. **В практическом плане** – определены перспективные направления государственной политики реформирования отраслевой структуры в России, предлагаются пути совершенствования механизма формирования межотраслевых пропорций в экономике страны. Работа полезна и для преподавания экономических дисциплин в вузе.

Диссертация В. С. Исачкина **содержит новизну** подходов к проблемам темы и их трактовки. В частности, это относится к уточнению понятия модернизации воспроизводственной структуры и формированию системы теоретических принципов анализа элементов отраслевой структуры и сдвигов в ней. Систематизированы многочисленные факторы, определяющие отраслевую структуру экономики, благодаря чему выявлены структурные дисбалансы в российской экономике и определены необходимые структурные

преобразования; разработаны статистическая модель оценки качества отраслевой структуры экономики и теоретически обоснованные направления реформирования отраслевой структуры в России.

Результаты работы полно и своевременно публиковались в периодических изданиях, докладывались на международных и всероссийских конференциях. По теме диссертации опубликована 21 научная работа общим объемом 16,75 п. л., в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации. В. С. Исачкин является автором монографии «Структурная модернизация российской экономики» объемом 9,1 п. л.

Таким образом, считаю, что диссертация В. С. Исачкина является завершенным самостоятельным исследованием сложной проблемы системного анализа структурного реформирования экономики, она соответствует требованиям ВАК, а соискатель достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой «Экономика»
Омского государственного
университета путей сообщения

В. П. Шпалтаков

Подпись профессора В. П. Шпалтакова заверяю
Начальник УКД и ПО ОмГУПС



О. Н. Попова

24.11.2014